

广花路快捷化改造项目主线通车

# 花都加快融入中心城区“半小时生活圈”

羊城晚报讯 记者范晗越报道：7月31日，广州市住房和城乡建设局在广花路新石路隧道现场组织举办通车仪式，宣告广花路快捷化改造项目主线正式通车。

广花路一级公路地下综合管廊及道路快捷化改造工程项目包含广花路快捷化改造和地下综合管廊两部分，在不中断现有交通的前提下，采用道路改造与管廊同步一体化建设，其中道路快捷化改造约18.4km，新建地下综合管廊约15.79km。快捷化改造完成后，广花路主线全线取消红绿灯，将加快实现花都融入广州中心城区“半小时生活圈”，为打造广州北部重要发展轴、美化市容及人居环境、高水平建设北部增长极提供新动力。

广花路快捷化改造工程位于广州市北部，连接白云区、花都区，是未来广州北部通往广州中心城区的一条重要交通干道，也是广州“四纵”的重要组成部分。改造内容具体为拓宽双向6车道至双向8至10车道；建设、改造11个交叉节点。全线建设人行天桥19座，过街通道5座。

项目承建方、广东建胜市政



项目主线正式通车 受访者供图

建设投资有限公司工程技术部经理李建阳介绍，广花路快捷化改造通车后，将较大程度缓解目前广花公路高峰拥堵问题，从花都雅瑶中路至白云区黄石立交的通勤时间有望缩短至半小时左右。

广花路一级公路地下综合管廊及快捷化改造后的广花路是一条统筹地上地下的市政大通脉。据了解，广花管廊敷设在道路东侧，南起白云区夏花一路，北至花都区雅瑶中路。广花管廊建成后，能有效解决

周边用户给水、电力、通信等需求问题，管线的更换可在管廊内快速实施，集约利用城市地下空间。

通车仪式上，广州市住房和城乡建设局党组书记、局长王宏伟在致辞中表示，以本次项目建设为契机，广州可以总结道路与管廊同步建设经验，形成可复制、可推广的市政基础设施一体化建设成功案例，加强地下综合管廊建设和老旧管线改造升级，努力实现城乡建设功能品质大提升。

## 广花城际首座车站封顶 花都天河距离将大幅缩短

羊城晚报讯 记者严艺文，通讯员张晨牧、林佳、范宇报道：7月31日，最后一块混凝土顶板浇筑完成，广州东至花都天贵城际工程（以下简称“广花城际”）凤凰南路站顺利封顶，这是广花城际首个封顶的车站。广花城际将与已经开通的地铁十八号线连接，大大缩短花都至天河区的时空距离。截至目前，广花城际（广州东—花都天贵）土建工程累计完成30%。

凤凰南路站是全线第五座车站，位于凤凰南路与永利路交叉口，呈南北方向敷设。车站总长约500米，标准段宽约23米，基坑深约20米，为地下两层岛式车站，共设置5个出入口，采用明挖顺作法施工。

凤凰南路站施工管线迁改工程量大，涉及雨水管、燃气管、自来水管等多条管线，长度共计约4300米。其中10千伏架空高压线纵跨凤凰南路站，对车站施工影响大，迁改周期长。广州地铁会同中铁建华南建设广花城际总承包部、中

铁十六局等参建单位与产权单位多次沟通协调，仅用时一个月就完成了600多米高压线的迁改任务。凤凰南路站是广花城际全线第一个完成管线迁改的车站，为全面打开工作面提供了条件。

“建设者们多次优化施工方案，成功攻克了灰岩地层基底加固以及灰岩区深基坑开挖等挑战，为全线岩溶处理提供了宝贵的施工经验。”中铁十六局广花城际凤凰南路站项目经理付鸿飞表示，车站封顶后，广花城际到年底将会转入机电和装修施工。

广花城际线路起于十八号线的广州东站，将与已经开通的地铁十八号线连接，未来与南珠（中）城际串联，将大大缩短花都至天河、番禺、南沙区，以及广州与中山、珠海的时空距离。

“根据初步测算，广花城际开通后，广州东站可以直达花都，花都花城街站到广州东站约30分钟，远期还预留到清远的接驳条件。”广州地铁广花城际凤凰南路站项目负责人王亮介绍。

## 广东推数百项重点文旅活动 新一轮文旅补贴分多轮发放

羊城晚报讯 记者黎存根、通讯员粤文旅宣报道：7月31日，由广东省文化和旅游厅主办的“请到广东过暑假”文旅推介促销活动“文化广东”平台上线活动在白鹅潭大湾区艺术中心举行。该活动旨在向市民游客推介广东暑期文旅亮点和“文化广东”平台，邀请八方宾客来广东过暑假。

正值暑假，广东各地文旅活动精彩纷呈。据悉，今年暑假全省推出丰富多彩的文旅活动，其中重点文旅活动299项。面向亲子游客，各地推出公益夏令营、文化课堂以及亲子戏剧、非遗手工坊等各类活动。凭有效证件，中、高考考生可免门票进入韶关帽子峰、肇庆星湖、河源万绿湖等热门景区。全省各地还推出文旅促销活动，如佛山发放价值2亿元的“熟玩”大礼包等。

广东暑假期间系列文旅活动正在助推市场升温。携程数据报告显示，7月1日至22日，广东整体旅游订单环比6月同期增长16%，其中夜游订单环比增长19%，博物馆订单环比增长167%，水上乐园订单环比增长超2倍。携程也在活动现场发

布广东暑假好玩推荐榜单。

活动当天，由广东省文化和旅游厅打造的“文化广东”平台正式上线。“文化广东”是全省性一站式文化服务平台，包括App、小程序、粤省事文旅专区三个载体。平台功能主要包括看演出、学才艺、逛展览、观直播、阅图书、赏非遗6个展示功能和场馆预约、活动报名、图书借阅等3类应用服务功能。其中，阅图书板块，提供“粤读通”、电子书、在线阅读等3项功能。平台对接省图“粤读通”功能，实现全省读者证“一证通”；内置16.5万册电子书供免费阅读，其中1.1万册具备听书功能；汇聚广东省立中山图书馆、中山纪念图书馆超85万册图书在借图书，上线活动期间可免费邮寄到家。

据悉，广东省文化和旅游厅在今年7月至9月开展新一轮广东文旅消费季惠民补贴活动。本次文旅消费惠民补贴券总计800万元，将分多轮向公众发放。第一轮发放已于7月31日20时开始。

现场，广东省文化和旅游厅发布广东全新文旅宣传片，该片拍摄历时一年多，采集21个地市优质文旅资源。



### 河源万绿湖：水波荡漾 绿意绵长



游客乘船游览万绿湖 赵春风 摄

羊城晚报讯 记者吴奕镇、通讯员陈振敬报道：近日，万绿湖畔的新丰江九里湖绿美广东生态建设示范点，新丰江林业管理局工作人员首次拍摄记录到罕见鸟类——翠金鹃的踪迹，其以鲜艳的羽毛和独特的鸣叫声而闻名。另外，被誉为“中国最美小鸟”的蓝喉蜂虎也在万绿湖地区大量出现，并开始筑巢产卵，目前已有多只小鸟成功孵化。在万绿湖景区发展的过程中，河源市找到一条“两山”转化的有效路径。

### 万顷碧波生态优越

万绿湖又叫新丰江水库，位于河源市东源县境内，始建于1958年，因处县是绿、四季皆绿而得名。这里是华南地区最大的人工湖，湖区总面积1600平方公里，其中林地面积1100平方公里，水域面积370平方公里。万绿湖的水质长期保持国家地表水Ⅰ类水质标准，是全国不可多得的可以直接饮用的优质水源。

在采访中，记者了解到，万绿湖国家湿地公园共有维管植物184科589属915种，珍稀濒危植物7科9属9种。其中被中国植物红皮书等收录的珍稀濒危植物种（濒危度均为渐危）、国家重点保护野生植物4种（均为国家Ⅱ级重点保护，分别是金毛

### 生态孕育“绿美经济”

记者了解到，新丰江水库集防洪、发电、供水、旅游、生态保障等功能于一体，具有极高的综合效益。1995年，万绿湖风景区正式成立，并于2002年7月成为全国第二批国家4A级旅游景区。万绿湖周围的群山以及360多个岛屿均为茂密的森林所覆盖。

万绿湖自1995年开发旅游以来，以万绿湖景区为龙头，引领带动乡村振兴发展，吸引众多海内外游客慕名而来。累计接待省内外来游客2000多万人次，其中港澳游客占比9.2%，成为港澳游客旅游的主要目的地之一，实现旅游总收入约70.6亿元，促进约9.1万人就业。

值得一提的是，万绿湖周边的市民也投身旅游行业，大批年轻劳动力回乡创业实现家门口就业。近年来，湖区周边涌现出精品民宿超百家，农家乐307家，每年营业额达1.17亿元。

## 广东省国防教育主题宣讲比赛总决赛选手名单公布

# 12强出炉!

羊城晚报讯 记者丰西西、实习生梁可然报道：7月30日、31日，由中共广东省委宣传部等单位主办的“迈向新征程 同心铸国防”广东省国防教育主题宣讲比赛半决赛在广州羊城创意产业园圆满落幕。历经激烈角逐，任妍等12名选手在半决赛中脱颖而出，成功闯入总决赛。

半决赛现场精彩纷呈。选手们通过讲述英雄故事，激发全社会心系国防、爱我国防的真挚情感；通过讲述亲身经历、身边故事，深情诉说着家国情怀；通过真挚饱满的情感、鲜活生动的事例，展现当代青少年心系国防、强国兴邦的赤诚担当。

选手们通过讲述英雄故事，激发全社会心系国防、爱我国防的真挚情感；通过讲述亲身经历、身边故事，深情诉说着家国情怀；通过真挚饱满的情感、鲜活生动的事例，展现当代青少年心系国防、强国兴邦的赤诚担当。

据悉，这场由省委宣传部联合省直机关工委、省教育厅、



半决赛现场精彩纷呈 羊城晚报记者 钟振彬 摄

### 晋级总决赛名单

所属单位	姓名	宣讲主题
中国人民解放军31863部队	任妍	《翱翔在祖国南天的那群鹰》
中国人民解放军95324部队	李高鑫	《接过爷爷手中的“竹竿子”》
广州市天河区兴华街道办事处	柳炎	《我从“战场”走来》
中国人民解放军92057部队42分队	俞凯耀	《携手守护那片海》
台山市融媒体中心	余珊珊	《父亲的日记本》
揭阳市惠来县前詹镇铭东村	丁安琪	《青春 家国 边关》
中国人民解放军75752部队	习攀	《最后一枚导弹就是我和我的战机》
湛江市第八小学	杨欣怡	《爸爸的拥抱》
汕头市澄海广播电视台	黄妍婷	《用爱化作战鹰的最美“僚机”》
广州市城市规划展览中心	李颖熙	《中国机长》
中山市沙溪镇龙瑞小学	余砚心	《国防梦 我的梦》
中国人民解放军95084部队	付震	《还有这样一种“帅”》

省人力资源和社会保障厅、省退役军人事务厅、省军区政治工作局、省总工会、团省委、省妇联等单位共同开展的主题宣讲比赛活动自启动以来，全省各地、各单位高度重视、广泛动员，组织开展比赛活动，迅速在

全省掀起参赛热潮。主办方负责人表示，此次广东省国防教育主题宣讲比赛的举办，让来自全省各地、各单位的选手们结合本职工作、生活学习实际，讲好自己事、身边事、英雄事，用声音的力量传递爱国情

怀，铸牢关心国防、热爱国防、建设国防、保卫国防的思想共识和自觉行动，积极拓展新时代国防教育的社会影响力，不断增强国防教育的时代性和感召力，推动形成全社会共同关注国防教育的良好氛围。

## 从军装到警服 他先后“走”了1.1万公里

羊城晚报记者 张璐瑶 通讯员 董俊峰

“皮肤黑了‘几度’”“明显瘦了好多”……7月29日，同事们见到了阔别多日的江门边检站边防检查处处长屈懿，他刚结束两年的赴疆挂职工作，顺利归建。一路风尘仆仆，只是屈懿从军以来走过的一小段路。20年来，他穿上军装保家卫国，又换上警服驻守边关。从军装到警服，他前前后后走了“1.1万公里”。

2004年6月，屈懿怀揣军营梦，从湖北来到1000公里外的广东江门，从一名应届毕业生转变成一名边防军人。刚刚踏入军营大门的他，对眼前的一切除了好奇，更多的是敬畏：“只有学好专业知识，锻炼好自己的身体，才能守好国门，才能证明自己。”

那时，学习室、训练场里，随处可见屈懿的身影。历经无数个10公里、无数个通宵达旦，他代表江门边检站在原广东边防总队组织的比武中多次斩获佳绩，并五次荣立个人三等功。

2019年1月1日，原公安边防部队正式退出现役，屈懿卸下戎装，穿上警服，成为一名守护国门的移民管理警察。

2022年7月24日，根据国家移民管理局2022年度选拔干部赴新疆西藏挂职锻炼工作安排，他来到5000公里外的“西北第一国门”——准噶尔盆地北缘的新疆吉木乃边检站。暂别妻子，屈懿踏上了5000公里援疆之路。吉木乃口岸位于新疆阿勒

泰地区吉木乃县境内。在遥远的阿勒泰，屈懿用脚步丈量这段位于祖国“西北之北”的边境线。

“边境线很美，也很偏远、很苦，但大家对祖国的爱是绝对清澈纯洁的。”屈懿说。初到吉木乃时，屈懿每天都到口岸现场参与执法执勤，萌发用科技赋能边境工作的想法。2023年，他组织专班队伍，整合现有资源建成了车检厅视频监控室，将车体检査微振式生命探测仪、车辆底盘扫描仪、视频监控图像真正实现一体管控，极大释放了执勤警力，查验效率显著提升。

吉木乃口岸地处中哈俄蒙四国交界区，口岸一关通四国。近年来，随着中哈全面战略合作伙伴关系的不断深化和共建“一带一路”不断推进，“共商、共建、共享”的理念深深地植入西北边关。屈懿经过反复调研，探索建立了常态化通关协作机制，双方可以在第

一时间掌握对方口岸出境车流、人流动态和入境接车情况。

5000公里 新疆—江门，再护侨都国门

“总要有个人兼顾家庭。”屈懿的爱人王思在江门市图书工作。曾是“军嫂”、现为“警嫂”，多年来，她一直无条件支持丈夫的工作。

2022年7月，得知屈懿即将赴疆挂职，王思虽心有不舍，却再一次选择了支持丈夫：“你安心地去，家里一切有我！”屈懿在新疆的两年时间里，王思把老人和孩子照顾得无微不至。

两年的边关风霜，让屈懿变得更黑、更瘦了。从新疆吉木乃边检站回到江门边检站，走过这段跨越山海的5000公里风尘路，他又将继续驻守在被誉为“中国侨都”的江门，守护国门平安。

## 8月或有热带气旋影响广州并伴有3次高温过程

羊城晚报讯 记者梁泽韬报道：7月31日，广州市气象部门对2024年8月气候趋势开展预测。根据预测结论，8月广州既有高温影响过程，同时也有热带气旋影响过程。广州市气象部门提醒市民和各职能部门留意天气变化。

根据预测结论，预计8月广州各区月平均气温在28.5℃至30.9℃之间，全市平均气温为29.2℃，较常年同期偏高0.5℃，较去年同期偏低0.2℃；各区月平均最高气温在33.3℃至35.9℃之间，全市平均最高气温为34.5℃。预计8月广州将有3次高温过程，大致出现在3日—8日、18日—21日、25日—26日。

8月的广州仍易受热带气旋影响。根据预测结论，2024年8

月将有1至2个热带气旋影响广州，需重点关注8月中旬中期、下旬中后期时段。预计8月广州各区雨量为217.8mm至363.9mm，全市平均雨量为258.3mm，东北部较常年同期正常略偏少10%，中南部较常年同期正常略偏多10%，较去年同期偏多14.6%。预计8月广州将有5次降水过程，大致出现在1日（小雨）、11日—12日（中雨到大雨）、14日—16日（中到大雨，局部暴雨）、22日—23日（中到大雨，局部暴雨）、27日—29日（大雨，局部暴雨）。

广州市气象部门提醒，由于上述预测结论时效较长，可能和最终天气实况存在偏差，请公众同时留意广州市气象部门每天发布的天气预报。



小队员们斩获奖杯 羊城晚报记者 邓鼎国 刘畅 摄